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1º Simulado Preparatório para o 
Concurso da Polícia Militar do 

Estado de Pernambuco

Cargo: Soldado PM 

Informações 

 Tempo de Prova: 04h

 Banca: IAUPE/CONUPE

 Número de Questões: 60

 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo / Número de Questões 

 Língua Portuguesa – 15

 Matemática – 10

 Geografia – 10

 História – 10

 Direitos Fundamentais – 15

Importante 

O simulado é feito com muita atenção e zelo 

para que ele seja fidedigno ao conteúdo 

normalmente exigido pela banca nos concursos 

anteriores. 

Buscamos captar questões bem elaboradas 

que já foram aplicadas em concursos 

anteriores. Quando o conteúdo foi pouco 

explorado em outras provas, realizamos nossas 

próprias questões com base na dificuldade e 

padrões da banca. 

Curta nossa página no Facebook para manter-

se sempre atualizado sobre novos simulados. 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira fazer 

críticas ou até mesmo solicitar outros 

simulados, entre em contato conosco! 

Motivações 

O Policial Militar tem o prestígio da população. 

A profissão é muito bem quista e engrandece o 

indivíduo. 

Policiais geralmente trabalham em regime de 

escala, muitas vezes configurada em um dia de 

serviço e três dias de folga (olha que tempo 

bom pra descansar e curtir!) 

Durante o curso de formação, você aprenderá 

noções de direito, primeiros-socorros, 

abordagem, policiamento ostensivo e outros 

tópicos importantes, além de vestir aquela 

farda misteriosa. 

A remuneração do recém-formado será no 

valor de R$ 3.566,28 (considerando todos os 

benefícios). 

Bom Simulado! 
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Língua Portuguesa 

(Questões 01 a 05) Texto I – O desperdício 

nosso de cada dia 

Em recente pesquisa feita pelo Instituto 

Akatu, foi constatado que uma família brasileira 

joga fora, em média, R$ 180 por mês em 

alimentos. Isso equivale a dizer que para cada 

R$ 100 em compras, quase R$ 30 são jogados 

fora. No Brasil, onde mais de 7 milhões de 

pessoas passam fome, cheguei a sentir um 

embrulho no estômago com tamanho 

desperdício. Para se ter uma ideia, se esse valor 

perdido fosse colocado em um investimento 

tradicional todo mês, ao final de 30 anos, se teria 

próximo de R$ 120 mil, já descontada a inflação. 

A compra sem planejamento, de 

alimentos e de outros produtos, como remédios, 

por exemplo, evidencia a nossa quase sempre 

falta de controle. Recentemente, fui à farmácia 

comprar um xarope e a balconista me 

apresentou a versão de 100ml do produto. 

Pergunto sempre se é o menor volume 

comercializado. Ela me disse que não, que 

existia o mesmo xarope no volume de 60ml (mas 

ora, por que não me disse antes?). Minha 

pergunta me fez trocar o xarope de 100ml de R$ 

50 pelo de 60ml, que me custou R$ 30 (tive uma 

economia de 40%). E, antes que me perguntem, 

o xarope de 60ml tem volume suficiente para

curar duas gripes iguais à que eu enfrentava 

naquele momento. Provoco o leitor a visitar a 

farmacinha que tem em casa e a refletir sobre 

quais medicamentos são desperdiçados por falta 

de uso. E, se seguiu meu conselho, estimulo-o 

também a olhar suas roupas e a confirmar que, 

algumas delas, foram adquiridas por impulso e 

apenas enfeitam o seu guarda-roupa. 

O desperdício vai além... Se, por exemplo, 

alguém tem uma casa de quatro quartos e mora 

somente com seu companheiro(a), estes podem 

estar desperdiçando espaço e dinheiro. Se gasta 

em média 5Gb de internet no celular e paga um 

plano de 20Gb, também desperdiça. E a pessoa 

continua desperdiçando dinheiro quando: 

- paga juros altos em financiamentos, por 

falta de um planejamento financeiro; paga tarifas 

bancárias, quando existe um pacote gratuito de 

tarifas exigido pelo Banco Central, que os 

bancos não divulgam; não inclui o CPF nas 

notas fiscais de serviços, para ter desconto no 

IPTU; não aproveita o desconto da taxa de 

condomínio ao pagá-la até o vencimento (a 

maioria oferece esse benefício); não utiliza o 

regime de coparticipação dos planos de saúde, 

que reduz a mensalidade em troca de 

pagamento percentual a mais apenas quando 

usá-lo; não pergunta se o pagamento à vista 

oferece algum desconto na compra; e também 

quando não divide o pagamento sem juros, caso 

não tenha tal desconto (lembrei que certa vez 

comprei uma vela de aniversário para meu 

irmão, de R$ 3, em 10 vezes). 

Enfim, são inúmeras oportunidades de 

usar seus recursos com mais inteligência e sem 

desperdícios. Pequenos exemplos como esses 

farão enorme diferença no futuro. O orçamento é 

um acordo que você faz com seu dinheiro, 

definindo previamente para onde ele vai no 

decorrer do mês. Sugiro que liste todas as suas 

despesas e busque identificar oportunidades de 

otimizá-las, evitando assim o desperdício nosso 

de cada dia. 

01. Os textos abordam, geralmente, um único

tema central e, eventualmente, temas 

secundários. Em se tratando do Texto I: 

a) embora o parágrafo introdutório focalize

especificamente o desperdício de alimentos, o 

tema central do texto diz respeito ao desperdício 

de maneira geral, evidenciado em diversas 

atitudes de nosso cotidiano. 

b) a questão do desperdício é secundária, uma

vez que o texto focaliza, prioritariamente, o tema 

do desperdício de remédios, argumento utilizado 
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pelo autor para defender um rígido controle 

sobre a automedicação. 

c) o principal eixo temático selecionado pelo 

autor é a compulsão pelo consumo, que se 

verifica nos países capitalistas, do que resulta 

uma grande quantidade de consumidores pouco 

inteligentes e dispendiosos.   

d) o conjunto de informações nele apresentadas 

converge para o eixo temático central: o grave 

problema do desperdício de alimentos, 

acentuado no Brasil, e que contribui para 

aumentar a fome em nível mundial. 

e) a questão do desperdício, em suas variadas

formas, é tema secundário. De fato, o que o 

autor do Texto I focaliza como tema central é o 

planejamento e o consequente controle do 

orçamento das famílias.   

02. Analise as informações apresentadas a

seguir. 

1) Apesar de o flagelo da fome ainda estar

presente no Brasil, somos o país que mais 

desperdiça alimentos no mundo. 

2) Revelamos falta de planejamento 

financeiro também quando compramos 

medicamentos além do que necessitamos. 

3) Pagar uma compra à vista e obter

desconto por isso é uma forma de usar os 

recursos financeiros com mais inteligência. 

4) Listar todas as nossas despesas é garantia

de que conseguiremos otimizá-las e evitar o 

desperdício nosso de cada dia. 

Estão em conformidade com as ideias do 

Texto I: 

a) 1 e 3, apenas.

b) 1, 2 e 4, apenas.

c) 1, 3 e 4, apenas.

d) 2 e 3, apenas.

e) 1, 2, 3 e 4.

03. Releia o seguinte trecho do Texto I: “No

Brasil, onde mais de 7 milhões de pessoas 

passam fome, cheguei a sentir um embrulho 

no estômago com tamanho desperdício.”. 

Com o segmento destacado, o autor 

pretende:  

a) apresentar o propósito do que é dito na

sequência. 

b) localizar temporalmente seu enunciado como

um todo. 

c) quebrar a expectativa do leitor, em relação ao

que ainda será dito. 

d) mostrar seu ponto de vista em relação ao que

dirá na sequência. 

e) inserir a justificativa para o que diz na

sequência. 

04. Assinale a alternativa na qual é

apresentada uma correta relação de sentido. 

a) No trecho: “estimulo-o também a olhar suas

roupas e a confirmar que, algumas delas, foram 

adquiridas por impulso”, o termo destacado tem 

o mesmo sentido de “retificar”.

b) No trecho: “e a confirmar que, algumas delas,

foram adquiridas por impulso e apenas enfeitam 

o seu guarda-roupa”, o termo destacado

equivale semanticamente a “dimensionam”. 

c) No trecho: “quando existe um pacote gratuito

de tarifas exigido pelo Banco Central, que os 

bancos não divulgam”, o segmento destacado é 

sinônimo de “não propagam”. 

d) No trecho: “a maioria oferece esse benefício”,

o segmento destacado tem o mesmo valor

semântico de “esse prêmio”. 

e) No trecho: “Enfim, são inúmeras 

oportunidades de usar seus recursos com mais 

inteligência”, o termo em destaque é sinônimo de 

“imensuráveis”.  

05. Releia o seguinte trecho do 3º parágrafo

do Texto I: “Se, por exemplo, alguém tem 

uma casa de quatro quartos e mora somente 

com seu companheiro(a), estes podem estar 
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desperdiçando espaço e dinheiro.” Com o 

termo destacado, o autor expressa:  

a) permissão.

b) obrigatoriedade.

c) possibilidade.

d) dúvida.

e) hesitação.

06. A sequência de palavras cujos acentos

são empregados pelo mesmo motivo é 

a) público, função, dói.

b) burocráticos, próximo, século.

c) será, aí, é, está.

d) glória, exercício, publicação.

e) hábito, bancário, poética.

07. A palavra “deficiência” é acentuada pela

mesma razão que 

a) sinônimo;

b) excluído;

c) poética;

d) privilégio;

e) parênteses.

08. Em qual alternativa o uso do sinal de

crase está incorreto? 

a) Eles chegaram atrasados à reunião.

b) O aluno foi levado à presença do diretor.

c) O centro da cidade é muito movimentado, por

isso, prefiro ir à pé. 

d) Será que essa água faz mal à saúde?

e) Usa cabelo à Luan Santana.

09. De acordo com a norma-padrão da língua

portuguesa, a pontuação está corretamente 

empregada em: 

a) O conjunto de preocupações e ações efetivas,

quando atendem, de forma voluntária, aos 

funcionários e à comunidade em geral, pode ser 

definido como responsabilidade social. 

b) As empresas que optam por encampar a

prática da responsabilidade social, beneficiam-se 

de conseguir uma melhor imagem no mercado. 

c) A noção de responsabilidade social foi muito

utilizada em campanhas publicitárias: por isso, 

as empresas precisam relacionar-se melhor, 

com a sociedade. 

d) A responsabilidade social explora um leque

abrangente de beneficiários, envolvendo assim: 

a qualidade de vida o bem-estar dos 

trabalhadores, a redução de impactos negativos, 

no meio ambiente. 

e) Alguns críticos da responsabilidade social

defendem a ideia de que: o objetivo das 

empresas é o lucro e a geração de empregos 

não a preocupação com a sociedade como um 

todo.  

10. A estrutura oracional “A dependência da

tecnologia causa efeitos como os da 

dependência de uma droga pesada.” possui 

uma: 

a) Silepse

b) Catacrese

c) Comparação

d) Metonímia

e) Metáfora

11. No período “Se você chegou ao último

parágrafo deste texto, você é uma aberração 

estatística.”, na oração em destaque, o autor 

utilizou qual figura de linguagem? 

a) Anáfora.

b) Metonímia.

c) Metáfora.

d) Catacrese.

e) Perífrase.

12. Numere a coluna 2 de acordo com a

coluna 1. 

Coluna 1 

1. por que
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2. porque

3. por quê

4. porquê

Coluna 2 

(  ) A juventude às vezes erra......................... é 

muito ansiosa. 

(  ) Não vai dizer-nos o ........................... do 

seu procedimento? 

( ) Quero saber..................... você está 

chorando. 

(  ) O motivo .................... tomei aquela 

decisão é segredo.  

(  ) Ela sempre chega atrasada e não sei 

................. 

Assinale a alternativa que indica a sequência 

correta, de cima para baixo. 

a) 1 • 2 • 3 • 2 • 4

b) 1 • 2 • 4 • 3 • 1

c) 2 • 3 • 1 • 4 • 3

d) 2 • 3 • 2 • 1 • 4

e) 2 • 4 • 1 • 1 • 3

13. As palavras desemprego, subemprego e

desempregados têm o mesmo radical. As 

duas primeiras são formadas por 

_____________; já desempregados é formada 

por _____________. 

Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

a) prefixação – prefixação e sufixação

b) sufixação – parassíntese

c) prefixação – parassíntese

d) composição – prefixação

e) parassíntese – prefixação e sufixação

14. Considerando-se as possibilidades de

substituição do termo sublinhado em “Sem 

registros escritos, porém, é impossível ter 

certeza.”, analisar os itens abaixo: 

I - No entanto. 

II - Por conseguinte. 

III - Contudo. 

IV - Porquanto. 

Estão CORRETOS: 

a) Somente os itens I e II.

b) Somente os itens I e III.

c) Somente os itens III e IV.

d) Somente os itens I, II e III.

e) Somente os itens II, III e IV.

15. Nas comunicações oficiais a serem

mantidas com uma instituição de ensino cujo 

cargo máximo é o de Reitor, deve-se atribuir 

a ele a seguinte forma de tratamento:  

a) Sua Senhoria.

b) Vossa Reitoria.

c) Sua Eminência.

d) Vossa Reverência.

e) Vossa Magnificência.

Matemática 

16. Numa estante reservada de uma

biblioteca, existem livros que não podem ser 

emprestados e ficam sempre disponíveis 

para leitura. Porém, é o bibliotecário quem 

escolhe aleatoriamente o livro para o leitor e 

sem se preocupar com repetição. São 8 livros 

do título A, 4 livros do título B e 8 livros do 

título C. Desconsiderando a existência de 

outros leitores, qual a probabilidade de dois 

leitores, que pegam livros em épocas 

distintas, lerem os títulos A, B, C, nessa 

sequência? 

a) 0,10%

b) 0,14%

c) 3,20%

d) 3,74%

e) 6,40%
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17. Qual a probabilidade de, lançados

simultaneamente dois dados honestos, a 

soma dos resultados ser igual ou maior que 

10?  

a) 1/18

b) 1/36

c) 1/6

d) 1/12

e) 1/4

18. José tomou emprestado R$ 1.000,00 a

serem pagos em 6 meses a juros simples de 

5% ao mês. Qual é o montante a ser pago por 

José? 

a) R$ 1.000,00

b) R$ 1.200,00

c) R$ 1.050,00

d) R$ 1.300,00

e) R$ 1.600,00

19. Um aparelho de televisão que custa

R$1600,00 estava sendo vendido, numa 

liquidação, com um desconto de 40%. Marta 

queria comprar essa televisão, porém não 

tinha condições de pagar à vista, e o 

vendedor propôs que ela desse um cheque 

para 15 dias, pagando 10% de juros sobre o 

valor da venda na liquidação. Ela aceitou e 

pagou pela televisão o valor de:   

a) R$1120,00

b) R$1056,00

c) R$ 960,00

d) R$ 864,00

e) R$ 764,00

20. Um estudante possui uma coleção de

livros que usa para seus estudos voltados 

para concursos públicos. São dois livros de 

língua portuguesa, dois de matemática, um 

de noções de informática e três de 

conhecimentos específicos, todos distintos. 

Quantas são as formas que ele pode arrumar 

em sua estante esses livros de modo que 

livros de mesmo conteúdo devem ficar juntos 

e o primeiro livro da estante não deve ser de 

informática? 

a) 240

b) 324

c) 432

d) 510

e) 625

21. Num conjunto há 5 elementos positivos e

5 elementos negativos. Escolhem-se 5 

números desse conjunto e se efetua a 

multiplicação desses 5 números escolhidos. 

Em quantos casos tal multiplicação terá 

resultado negativo? 

a) 25

b) 120

c) 125

d) 126

e) 128

22. Em um experimento, uma planta recebe a

cada dia 5 gotas a mais de água do que havia 

recebido no dia anterior. Se no 65° dia ela 

recebeu 374 gotas de água, no 1° dia do 

experimento ela recebeu  

a) 64 gotas.

b) 49 gotas.

c) 59 gotas.

d) 44 gotas.

e) 54 gotas.
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23. Uma pequena rua que liga a estrada até a

porta de entrada de uma fazenda foi 

pavimentada com paralelepípedos. Os 

operários assentaram, no primeiro dia, 200 

paralelepípedos, no segundo dia, 210 

paralelepípedos, no terceiro dia 220 

paralelepípedos e, assim por diante. A cada 

dia, com a prática, os operários assentavam 

10 paralelepípedos a mais do que no dia 

anterior e o trabalho durou 20 dias.  

O número total de paralelepípedos 

assentados nessa rua, durante esses 20 dias, 

foi 

a) 5900.

b) 6200.

c) 6500.

d) 6800.

e) 7200.

24. Uma cultura de bactérias contém

inicialmente 10.000 bactérias, as quais se 

reproduzem diariamente em progressão 

geométrica. 

Se ao final do quarto dia há 50.625 bactérias 

na cultura, então o número de bactérias que 

havia ao final do segundo dia é de: 

a) 33.750

b) 30.312

c) 22.500

d) 15.000

e) 17.764

25. Se n é um número inteiro positivo,

quantos valores de n fazem com que a 

expressão 

E = n2 - 5n + 6 / n + 1 seja um número inteiro? 

a) 4

b) 5

c) 6

d) 8

e) 12

Geografia 

26. Com base no mapa, identifique as cinco

mesorregiões do Estado de Pernambuco. 

(  ) Metropolitana do Recife 

(  ) São Francisco 

(  ) Sertão 

(  ) Zona da Mata 

(  ) Agreste 

Assinale a opção que indica a sequência 

correta, de cima para baixo.  

a) 1 – 2 – 4 – 3 – 5

b) 3 – 5 – 1 – 2 – 4.

c) 5 – 1 – 2 – 4 – 3.

d) 3 – 1 – 2 – 5 – 4.

e) 5 – 3 – 4 – 1 – 2.

27. Todos os municípios citados abaixo

fazem parte da Região Metropolitana do 

Recife, EXCETO:  

a) Jaboatão dos Guararapes

b) Olinda

c) Carpina
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d) Camaragibe

e) Araçoiba

28. Pernambuco é um Estado que se estende

de maneira alongada (de Leste a Oeste), no 

Nordeste brasileiro. Assinale a alternativa 

que contém o nome dos Estados que fazem 

divisa com Pernambuco. 

a) Rio Grande do Norte, Sergipe, Bahia, Paraíba

e Ceará 

b) Bahia, Alagoas, Piauí, Ceará e Paraíba

c) Ceará, Piauí, Maranhão, Sergipe, Rio Grande

do Norte e Tocantins 

d) Paraíba, Piauí, Maranhão e Alagoas

e) Bahia, Alagoas, Paraíba e Sergipe

29. A capital de Pernambuco é a cidade de:

a) Natal

b) Recife

c) Maceió

d) João Pessoa

e) Aracajú

30. Analise as afirmativas sobre os aspectos

físicos de Pernambuco e marque a alternativa 

INCORRETA. 

a) O território pernambucano está localizado na

Região Nordeste do Brasil, sendo banhado pelo 

Oceano Atlântico. 

b) Pernambuco apresenta vegetações variadas

de acordo com cada região, predominando as 

áreas de caatinga, floresta tropical e mangues 

litorâneos. 

c) A maioria dos rios de Pernambuco pertence à

Região Hidrográfica do São Francisco. 

d) Ponta do Seixas, considerada o ponto

extremo leste do território brasileiro, está 

localizada em Pernambuco. 

e) Os climas predominantes no estado são o

tropical atlântico e o semiárido. 

31. Sobre as características populacionais de

Pernambuco é correto afirmar que: 

a) Pernambuco, com cerca de 8,7 milhões de

habitantes, é o estado mais populoso da Região 

Nordeste. 

b) A população estadual está distribuída de

forma desigual no território, visto que as regiões 

litorâneas concentram maior contingente 

populacional; em contrapartida, o interior é 

pouco populoso. 

c) A maioria dos habitantes de Pernambuco

reside em áreas rurais, pois a agropecuária é a 

principal atividade econômica. 

d) Os pernambucanos desfrutam de elevado

padrão social, não havendo problemas de ordem 

socioeconômica. 

e) Por ser a sub-região com maior extensão

territorial em Pernambuco, o Sertão é o mais 

populoso. 

32. Analise as afirmativas sobre as

características econômicas de Pernambuco e 

marque (V) para as verdadeiras e (F) para as 

falsas. 

I. O setor de serviços é o principal 

responsável pelo PIB de Pernambuco, 

impulsionado pelo turismo e pelo comércio. 

II. Importante atividade econômica nos

séculos anteriores, a agricultura não 

contribui mais para o PIB estadual. 

III. O setor industrial está em constante

expansão, com destaque para os segmentos 

de transformação de minerais, confecção, 

petroquímico e farmacêutico. 

IV. Apesar do potencial turístico do estado,

essa atividade é pouco desenvolvida, 

sobretudo pela falta de estrutura hoteleira. 

A sequência correta é: 

a) V – F – V – F

b) V – V – F – F

c) F – V – F – V

d) V – V – V – F
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e) F – V – V – V

33. Segundo ANDRADE (2003) “As condições

naturais, a posição geográfica e a formação 

econômica – social que modelaram o 

território pernambucano determinaram a sua 

divisão em três grandes regiões geográficas, 

aceitas pelo consenso: o Litoral–Mata, o 

Agreste e o Sertão” 

Não são características destas regiões, 

exceto: 

a) o Agreste está situado num clima tropical 

úmido e subúmido, onde domina atividades 

econômicas ligadas à pecuária intensiva e à 

diversidade de produção de frutas e 

horticulturas. 

b) a região canavieira se desenvolveu no

domínio do litoral, onde as condições de clima e 

solos arenosos foram favoráveis ao seu cultivo 

na forma de agricultura irrigada, além de uma 

pecuária intensiva. 

c) o Agreste compreende a porção sobre o 

Planalto da Borborema, onde há uma variação 

do clima quente e subúmido e dominam culturas 

diversificadas e uma pecuária em moldes semi-

intensivos. 

 d) o Sertão compreende uma área de clima 

quente e árido e está delimitado pela área de 

monocultura canavieira e pelo sertão do São 

Francisco, onde se situa Petrolina, a cidade mais 

promissora do Estado. 

e) a Zona da Mata está situada entre a Região

Metropolitana do Recife e os limites do clima 

tropical de semi-aridez acentuada do Sertão 

Pernambucano, uma área sob o domínio de 

monocultura canavieira. 

34. Sobre a questão ambiental em 

Pernambuco, analise as proposições abaixo: 

I. O aquecimento econômico da última 

década trouxe benefícios a diversos 

municípios e polos industriais em 

Pernambuco,  como  o  aumento  da  oferta 

de empregos. No entanto, é importante  que  

esse  fenômeno  de expansão econômica 

considere os recursos ambientais e seus 

limites de sustentabilidade. 

II. Poluição hídrica, saneamento básico

incipiente, deposição inadequada de 

resíduos sólidos, dentre outros, são 

exemplos de casos de degradação ambiental 

em  Pernambuco que merecem  atenção  do  

Poder  Público,  da iniciativa privada e da 

sociedade civil no sentido de garantir, de 

forma articulada, o conhecimento das causas 

e efeitos a fim de mitigá-los. 

III. O conhecimento dos principais problemas

ambientais das cidades por parte dos seus 

cidadãos pode ser uma das ferramentas 

eficazes para combatê-los, exigindo o 

cumprimento da legislação vigente e 

praticando  ações concretas em seu 

cotidiano. 

IV. Conceber atividades humanas, 

considerando as questões ambientais, 

parece ser uma alternativa para modelos 

produtivos com menos agressão aos 

recursos naturais. Para tanto, o conjunto de 

tecnologias e criatividade pode ser o 

diferencial para o cenário ambiental de 

Pernambuco. 

Está(ão) CORRETA(S) 

a) I, apenas.

b) I e II, apenas.

c) II e III, apenas.

d) I, II, III e IV.

e) I e IV, apenas.

35. Sobre as atividades econômicas no

Estado de Pernambuco, podemos afirmar 

corretamente que 

a) os grandes projetos de irrigação no Sertão do

São Francisco foram implantados com o apoio 
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da Comissão de Desenvolvimento do Vale do 

São Francisco (CODEVASF), com investimentos 

voltados ao mercado interno regional. 

b) o fechamento de diversas usinas e destilarias 

de açúcar em Pernambuco que se encontram, 

sobretudo, na Zona da Mata e do Agreste do 

Estado tem contribuído para o agravamento das 

tensões sociais no campo. 

c) a cana-de-açúcar continua a ser o principal

produto agrícola de Pernambuco em área 

cultivada e em volume de produção, dominando 

as regiões da Mata e alguns municípios da 

região Metropolitana do Recife. 

d) as lavouras de milho e de algodão no Estado

de Pernambuco vêm perdendo expressão 

econômica, face ao avanço na região do Agreste 

da pecuária leiteira e pela praga do bicudo, que 

está dizimando essas culturas. 

e) no Estado de Pernambuco, as grandes

propriedades rurais, ou seja, os latifúndios, se 

dedicam basicamente às atividades agrícolas, 

como a criação de animais e a produção da 

policultura para abastecimento dos centros 

urbanos. 

História 

36. Em meados dos anos 1950, diversas

Ligas Camponesas emergiram na região da 

Zona da Mata, com atuação destacada em 

Pernambuco e na Paraíba. Tais Ligas  

a) defendiam a reforma agrária, congregaram

dezenas de milhares de trabalhadores rurais e 

seus líderes foram perseguidos durante o 

Regime Militar.  

b) organizavam os trabalhadores rurais em

sindicatos vinculados ao governo, reivindicando 

melhorias salariais e frentes de trabalho durante 

a seca. 

c) subordinavam-se à Igreja Católica, uma vez

que seus idealizadores eram padres defensores 

da Teologia da Libertação, comovidos com a 

miséria nordestina.  

d) extinguiram-se totalmente como movimento

agrário, após conquistarem a aprovação do 

Estatuto da Terra no início dos anos 1960.  

e) transformaram-se em grupos guerrilheiros,

formando um exército rural que venceu a 

guerrilha do Araguaia e foi desarticulado logo em 

seguida, nos anos 1970. 

37. Em face do regime de monopólios, a

capitania da Paraíba foi anexada em 1755 à 

capitania de Pernambuco, privando-a de 

autonomia, até 1799. Essa anexação deveu-

se 

a) à superioridade comercial da Paraíba em

relação à capitania de Pernambuco. 

b) à criação da Companhia de Comércio de

Pernambuco e da Paraíba. 

c) ao enfraquecimento da Companhia das Índias

Ocidentais na Paraíba. 

d) ao crescimento da produção açucareira de

Pernambuco e da Paraíba. 

e) à fixação das fronteiras das capitanias de

Itamaracá e de Pernambuco. 

38. Durante o tempo que ficaram no Brasil, os

holandeses desenvolveram na região 

instituições sociopolíticas semelhantes às 

que existiam em sua área de origem, na 

Europa. Neste contexto, os escabinos eram 

a) artistas a serviço da Coroa holandesa.

b) cientistas dos observatórios holandeses.

c) membros das câmaras holandesas.

d) soldados a serviço das companhias de

comércio. 

e) vice-reis das colônias holandesas.

39. No final do século XVII, a Coroa

portuguesa decidiu transferir a sede da 

Capitania de Itamaracá da vila de Conceição, 

o que, dentre outras coisas, foi motivado

a) pela pressão dos padres jesuítas e carmelitas,

que exigiam que a capital fosse numa vila com 

maior presença de suas ordens. 
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b) pelo crescimento da vila de Conceição, o que

provocou inveja nas vilas próximas das outras 

capitania. 

c) pelos conflitos com povos indígenas da

região, que recusavam-se a submeterem-se aos 

portugueses. 

d) pelos inconvenientes dos moradores, que

tinham de ir para a ilha, arriscando-se nas 

travessias dos rios. 

e) pelo medo de uma rebelião de escravos na

ilha dificultar a ação da Coroa e possibilitar a 

criação de uma vila escrava. 

40. Durante o Brasil colônia, algumas cidades

do Norte desenvolveram a cana de açúcar, 

dentro do sistema de monocultura, como 

produto a ser exportado para a Europa, o que 

lhes restringia a sua produção de itens mais 

básicos, como alimento e matéria-prima para 

construções. Neste sentido, podemos dizer 

que Olinda e as áreas próximas, na capitania 

de Itamaracá, tinham uma relação de trocas 

comerciais, com Olinda 

a) vendendo gêneros alimentícios.

b) comprando pedra e cal.

c) vendendo máquinas e ferramentas.

d) comprando gêneros alimentícios e escravos

e) trocando escravos por máquinas e

ferramentas. 

41. O Conde Maurício de Nassau lançou uma

série de medidas inovadoras para o ambiente 

americano da época, como a liberdade de 

culto e a modernização de centros urbanos, 

como o atual Recife Antigo. Em relação a 

Goiana, Nassau 

a) fez ganhar os céus o famoso “boi voador”

causando espanto na população local. 

b) organizou uma assembleia que teve

participação dos índios da região. 

c) criou a primeira sinagoga.

d) concedeu verbas para os comerciantes.

e) elevou-a à categoria de cidade, devido a sua

importância para a região. 

42. Nos anos 60, aqui em Pernambuco, foi

criado o Movimento de Cultura Popular, 

desmantelado após o golpe militar de 1964. 

Sobre aquele movimento, podemos afirmar 

que: 

a) visava eliminar a “cultura popular” -cultura dos

dominados-, para colocar no lugar uma “cultura 

elaborada” e, assim, transformar as condições 

de vida do povo. 

b) teve em Wandenkok Wanderley, emérito

educador e intelectual progressista, seu grande 

inspirador e primeiro dirigente. 

c) que o enunciado da questão está equivocado,

pois o MCP esteve ligado, desde sua origem em 

1962, à União Nacional dos Estudantes (UNE) 

sediada no Rio de Janeiro. 

d) tinha como objetivo valorizar as 

manisfestações culturais populares e criar canais 

de expressão e consciência de sua riqueza e 

importância. 

e) como se tratava de um movimento de artistas

e intelectuais da classe média recifense, o povo 

viu com desconfiança o “movimento” e não 

aderiu à sua proposta. 

43. Obedecendo às mesmas razões das

Revoluções de 1830 (crise econômica, 

propaganda das ideias liberais e nacionais, 

descontentamento da burguesia e do 

proletariado), as Revoluções de 1848, na 

Europa, tiveram como novidade a entrada em 

cena do Socialismo. Era o “socialismo 

utópico” ou “romântico”, pregado por vários 

pensadores que discutiam os problemas do 

proletariado.  

No Brasil, desde o Período Colonial, 

passando pelo Período Joanino e pelo 1º 

Reinado, havia, em Pernambuco, uma forte 

tradição revolucionária.  
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No Período Regencial, o clima de agitação se 

alastrou por todo o país e alcançou também 

essa Província. As pequenas rebeliões que 

eclodiram entre 1831 e 1834 revelaram o 

descontentamento popular e prepararam uma 

revolta mais profunda. Tal movimento, 

ocorrido em 1848, foi o último grito do 

liberalismo radical contra o domínio

conservador que iria se estender por todo o 

Império e parte da República.  

Qual a revolta liberal radical ocorrida em 

1848, no Brasil, que apresenta semelhança 

com as Revoluções Liberais que 

aconteceram na França e em outros locais da 

Europa, no mesmo ano? 

a) Sabinada.

b) Revolução Praieira.

c) Cabanagem.

d) Balaiada.

e) Guerra dos Farrapos.

44. Um projeto de extensão da Universidade

Estadual da Paraíba (UEPB) resgatará a 

memória (...) [de] um movimento contra o 

absolutismo português e a crise econômica 

que atingia o Nordeste na época. O levante 

começou em Pernambuco, mas foi expandido 

para outros estados da região, inclusive a 

Paraíba. Cinco lideranças paraibanas que se 

destacaram na revolução acabaram sendo 

perseguidas e mortas pelas tropas imperiais. 

Ao todo, segundo o projeto, 117 paraibanos 

foram presos. 

O texto descreve um acontecimento 

associado à participação da Paraíba na 

a) Insurreição Pernambucana, em 1645.

b) Guerra dos Mascates, em 1710

c) Conjuração dos Alfaiates, em 1798.

d) Revolução Pernambucana de 1817.

e) Confederação do Equador de 1824.

45. O tráfico de escravos, na Época Moderna,

envolvia a sociedade colonial da América 

Portuguesa e as sociedades africanas. 

Com base no mapa, a respeito do tráfico de 

escravos, assinale a afirmativa correta.  

a) A história do tráfico negreiro ocorria em uma

área econômica formada por Brasil e África, 

ativa do século XVI até a efetiva extinção do 

tráfico negreiro em 1850. 

b) São Paulo, Rio de Janeiro, Pernambuco e

Bahia mantinham ligação marítima direta com a 

África e produziam para exportação, além de 

manter contato com a região do Prata. 

c) As etnias do grupo banto constituíam a

maioria dos escravos do Trato da Alta Guiné, ao 

passo que, no Trato de Angola, predominavam 

os grupos iorubas, jejes e tapas. 

d) A rota da Alta Guiné ligava o território da

bacia do rio Senegal ao litoral das regiões 

Nordeste e Norte, e foi responsável pela maior 

parte dos africanos que entraram na América 

portuguesa. 

e) Os grandes centros importadores de escravos

foram Salvador e Rio de Janeiro, cujos 

traficantes utilizavam o fumo do Recôncavo e o 

ouro vermelho como moeda de troca no litoral 

africano. 
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Direitos Fundamentais 

46. No que se refere aos direitos individuais e

coletivos, o que dispõe a Constituição da 

República Federativa do Brasil de 1988? 

a) É livre a manifestação do pensamento, sendo

permitido o anonimato. 

b) Haverá juízo ou tribunal de exceção.

c) A prática do racismo constitui crime afiançável

e prescritível, sujeito à pena de detenção. 

d) É assegurada, nos termos da lei, a ação de

grupos armados, civis ou militares. 

e) A lei penal não retroagirá, salvo para

beneficiar o réu. 

47. Nos termos da Constituição Federal é

livre a expressão da atividade intelectual, 

artística, científica e de comunicação, 

independentemente de:  

a) decisão judicial.

b) requisição.

c) censura.

d) atividade policial.

e) limitação administrativa.

48. Sobre os direitos e garantias 

fundamentais, consagrados na Constituição 

Federal de 1988, é correto afirmar que:  

a) conceder-se-á mandado de injunção para

assegurar o conhecimento de informações 

relativas à pessoa do impetrante, constantes de 

registros ou banco de dados de entidades 

governamentais ou de caráter público. 

b) todos são iguais perante a lei, sem distinção

de qualquer natureza, garantindo-se aos 

brasileiros e aos estrangeiros residentes no País 

a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 

segurança e à propriedade. 

c) é assegurado, mediante pagamento de taxas,

o direito de petição aos Poderes Públicos em

defesa de direitos ou contra ilegalidade ou abuso 

de poder. 

d) nenhuma pena passará da pessoa do

condenado e a obrigação de reparar o dano não 

pode ser estendida aos sucessores, tampouco 

contra eles executada. 

e) a lei não poderá restringir a publicidade dos

atos processuais, ainda que a defesa da 

intimidade ou o interesse social o exijam. 

49. É direito dos trabalhadores urbanos e

rurais, assegurado na Constituição Federal: 

a) a duração do trabalho normal não superior a

doze horas diárias e quarenta e oito semanais, 

facultada a compensação de horários e a 

redução da jornada, mediante acordo ou 

convenção coletiva de trabalho. 

b) a participação nos lucros, ou resultados,

vinculada à remuneração, e, excepcionalmente, 

a participação na gestão da empresa, conforme 

definido em lei. 

c) o reconhecimento das convenções e acordos 

coletivos de trabalho. 

d) a remuneração do trabalho diurno superior à

do noturno. 

e) a proteção do salário na forma da lei,

constituindo crime sua retenção culposa. 

50. Assinale a alternativa que não indica

Direitos Sociais dispostos no texto 

constitucional. 

a) Repouso semanal remunerado, 

preferencialmente aos domingos 

b) Relação de emprego protegida contra

despedida arbitrária ou sem justa causa 

c) Irredutibilidade do salário, mesmo na

existência de convenção ou acordo coletivo 

d) Licença-paternidade

e) Participação nos lucros, ou resultados,

desvinculada da remuneração, e, 

excepcionalmente, participação na gestão da 

empresa 

51. A Constituição Federal prevê, 

expressamente, dentre os direitos sociais, 

Sim
ula

do
sB

R



SimuladosBR – Polícia Militar de Pernambuco – Soldado 2018 

que é direito dos trabalhadores urbanos e 

rurais, a  

a) redução do salário proporcional a diminuição

do trabalho limitada em 10%. 

b) redução do salário proporcional a diminuição

do trabalho limitada em 30%. 

c) redução do salário proporcional a diminuição

do trabalho limitada em 15%. 

d) irredutibilidade do salário, salvo o disposto em

acordo coletivo, sendo vedada a convenção 

coletiva estipular qualquer tipo de redução 

salarial.  

e) irredutibilidade do salário, salvo o disposto em

convenção ou acordo coletivo. 

52. Assinale a alternativa que NÃO constitui

cargo privativo de brasileiro nato de acordo 

com a Constituição Federal. 

a) De oficial das Forças Armadas.

b) De Presidente de qualquer das Cortes

Superiores. 

c) Da carreira diplomática.

d) De Ministro de Estado da Defesa.

e) De Presidente da Câmara dos Deputados.

53. São brasileiros

a) natos os nascidos na República Federativa do

Brasil, ainda que de pais estrangeiros que 

estejam a serviço de seu país.  

b) natos os nascidos no estrangeiro, de pai

brasileiro ou mãe brasileira, desde que ambos 

estejam a serviço da República Federativa do 

Brasil. 

c) natos os nascidos no estrangeiro de pai

brasileiro ou de mãe brasileira, desde que sejam 

registrados em repartição brasileira competente 

ou venham a residir na República Federativa do 

Brasil e optem, quando completarem 21 anos, 

pela nacionalidade brasileira. 

d) naturalizados os estrangeiros de qualquer

nacionalidade, residentes na República 

Federativa do Brasil há mais de cinco anos 

ininterruptos e sem condenação penal, desde 

que requeiram a nacionalidade brasileira. 

e) naturalizados os que, na forma da lei,

adquiram a nacionalidade brasileira, exigidas 

aos originários de países de língua portuguesa 

apenas residência por um ano ininterrupto e 

idoneidade moral. 

54. Peter, filho de cidadãos norte-americanos,

nasceu em Alagoas quando seus pais ali 

estavam em gozo de férias. Após o 

nascimento, foi para os Estados Unidos da 

América do Norte e jamais retornou à 

República Federativa do Brasil. 

À luz da sistemática constitucional, Peter: 

a) é brasileiro nato;

b) é brasileiro naturalizado;

c) é brasileiro nato, desde que requeira a nova

nacionalidade aos 18 anos de idade; 

d) é brasileiro naturalizado, se requerer a

naturalização aos 18 anos de idade; 

e) não é brasileiro.

55. Nos termos da Constituição Federal

vigente, o alistamento eleitoral e o voto são 

facultativos para: 

a) maiores de sessenta anos.

b) maiores de quatorze anos.

c) maiores de sessenta e cinco anos.

d) maiores de dezoito anos.

e) analfabetos.

56. Os Direitos Políticos Ativos e Passivos

contêm expressa regulamentação na 

Constituição da República Federativa do 

Brasil. Sobre o tratamento que a lei maior dá 

ao tema, analise as afirmativas a seguir. 

I. Não podem alistar-se como eleitores, 

durante o período do serviço militar 

obrigatório, os conscritos. 

II. É condição de elegibilidade a idade mínima

de 21 anos para vereador. 
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III. Os inalistáveis são inelegíveis.

IV. Os analfabetos são alistáveis, mas

inelegíveis. 

Estão corretas apenas as afirmativas 

a) I, II e III.

b) I, II e IV.

c) I, III e IV.

d) II, III e IV.

e) I e III.

57. De acordo com as normas da

Constituição Federal, o militar alistável, 

a) com menos de dez anos de serviço, poderá

candidatar-se para cargo político, mas deverá 

afastar-se da atividade.  

b) com menos de dez anos de serviço, poderá

candidatar-se para cargo político, quando será 

agregado pela autoridade superior e, se eleito, 

passará automaticamente, no ato da 

diplomação, para a inatividade.  

c) com mais de dez anos de serviço, poderá

candidatar-se para cargo político e, se eleito, 

deverá ser agregado pela autoridade superior.  

d) com mais de dez anos de serviço, poderá

candidatar-se para cargo político, quando será 

agregado pela autoridade superior e, se eleito, 

poderá cumular o exercício do cargo político com 

a função militar, se não estiver conscrito e se 

houver compatibilidade de horários.  

e) que esteja em atividade, não poderá

candidatar-se para cargo político. 

58. Consoante às disposições relativas aos

partidos políticos, a Constituição Federal 

estabelece: 

a) Os partidos políticos, após adquirirem

personalidade jurídica, na forma da lei civil, 

registrarão seus estatutos no Supremo Tribunal 

Federal. 

b) É assegurada aos partidos políticos

autonomia para definir sua estrutura interna e 

estabelecer regras sobre escolha, formação e 

duração de seus órgãos permanentes e 

provisórios e sobre sua organização e 

funcionamento, devendo, no entanto, seus 

estatutos estabelecer normas de disciplina 

partidária.  

c) É livre a criação de partidos políticos de

caráter regional. 

d) É permitido aos partidos políticos o

recebimento de recursos financeiros de entidade 

ou governo estrangeiros, desde que prestem 

contas ao Tribunal Superior Eleitoral, na forma 

da lei. 

e) É permitida a utilização pelos partidos

políticos de organização paramilitar. 

59. Determinado partido político 

regularmente constituído, com 

representatividade em município, instituiu 

uma fundação regida pela lei civil para 

fomentar pesquisas relacionadas à educação 

política. A presidência dessa fundação é 

escolhida e exercida por um de seus filiados. 

A respeito dessa situação hipotética, assinale 

a opção correta. 

a) Caso deseje desfiliar-se do partido, o

presidente deverá, primeiramente, desligar-se da 

fundação. 

b) O processo eleitoral para a escolha do

presidente da fundação depende de aprovação 

pelo Tribunal Superior Eleitoral (TSE). 

c) O referido partido político tem caráter

nacional. 

d) Anualmente, a fundação deve enviar ao

Tribunal Superior Eleitoral (TSE) a relação de 

todos os seus filiados e não filiados. 

e) Pode ser eleito presidente da fundação

indivíduo que estiver com seus direitos políticos 

suspensos. 

60. Os partidos políticos

a) são pessoas jurídicas de direito privado.
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b) dependem de autorização do Congresso

Nacional para estruturar seu funcionamento. 

c) podem ministrar instrução militar ou

paramilitar. 

d) adquirem personalidade jurídica com o

registro do estatuto social no TSE. 

e) devem submeter sua estrutura interna para

aprovação do TSE. 
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Gabarito (1º Simulado) 

01 A 16 A 31 B 46 E 

02 D 17 C 32 A 47 C 

03 E 18 D 33 C 48 B 

04 C 19 B 34 D 49 C 

05 C 20 C 35 C 50 C 

06 B 21 D 36 A 51 E 

07 D 22 E 37 B 52 B 

08 C 23 A 38 C 53 E 

09 A 24 C 39 D 54 A 

10 C 25 B 40 B 55 E 

11 C 26 C 41 B 56 C 

12 E 27 C 42 D 57 A 

13 A 28 B 43 B 58 B 

14 B 29 B 44 D 59 C 

15 E 30 D 45 A 60 A 
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